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Ata nº 20/13–CMC – 20ª Sessão Ordinária  –
05/08/13

Ata da 20ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia cinco de agosto de
dois mil e treze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente  Recebido. Projeto de Lei N. 83/13 que
“Declara de Utilidade  Pública a “Associação Cacoalense  de
Imprensa – ACI” e dá outras providências” – Câmara
Municipal de Cacoal – Autor Vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves; Projeto de Lei N. 84/13 que “Declara de
Utilidade Pública a “Associação PAMAUR  do Clã Makor  do
Povo PAITER/SURUÍ da Terra Indígena Sete de Setembro” e
dá outras  providências” – Câmara Municipal  de Cacoal  –
Autor Vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; Projeto
de Lei N. 85/13 que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
489/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 300.000,00 –
SEMOSP; Projeto de Lei N. 86/13 que “Altera os Artigos 9º,
V e 18 da Lei N. 2.646/2010/PMC/1985 – Que regulamenta
as Normas Gerais de Transporte de Passageiros em veículos
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Automóveis de aluguel  e dá outras providências” – Câmara
Municipal de Cacoal – Autor Vereador Valdomiro  Corá;
Projeto de Lei N. 87/13 que “Institui normas e
procedimentos para a Coleta, armazenagem,  transporte,
reciclagem e destinação final de eletrodomésticos e
produtos eletroeletrônicos considerados como lixo
tecnológico, no âmbito do Município de Cacoal  – RO.” –
Câmara Municipal  de Cacoal  – Autor  Vereador  Valdomiro
Corá; Projeto  de Lei N. 88/13 que “Torna obrigatória a
inscrição, no rodapé das Leis, do Nome  do Vereador  que
subscrever o Projeto como Autor e estabelece outras
providências.” – Câmara Municipal de Cacoal – Autor
Vereador Valdomiro  Corá; Projeto de Lei N. 89/13 que
“Altera a Lei N. 2.735/PMC/2010, que dispõe sobre o Plano
de Cargo, Carreira e Remuneração e dá outras providências”
– Encaminhado  pelo Ofício N. 499/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N.  042/SEMFAZ/13 – Informa a liberação
de recursos financeiros  para a execução de projetos  –
Prefeitura Municipal  – Secretaria  Municipal  de Fazenda  –
Carolina Lenzi, Secretária Municipal; Ofício N.
2197/2013/GIDURPV/PV – Notifica  sobre os créditos de
recursos financeiros sob bloqueio, no valor de R$
237.418,00, referente ao Programa Praça dos Esportes e da
Cultura – Caixa – Gerência de Filial de Desenvolvimento
Urbano e Rural  – Vilmar dos Santos Alves,  Coordenador de
Filial, Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial.
Requerimento N. 63/CMC/2013  – Solicita relatório com
extratos de custo  de viagens  aéreas e diárias pagas  pelo
município do mês de janeiro  até o mês atual,  do Prefeito
Francesco Vialetto  – Cesar Domingos  Condack,  Vereador
Câmara Municipal de Cacoal; Requerimento N.
64/CMC/2013 – Solicita Projeto de Rede de Esgoto da Bacia
‘C’– Cesar  Domingos  Condack,  Vereador  Câmara Municipal
de Cacoal; Requerimento N. 65/CMC/2013 –  Requerimento
para realização de Audiência Pública com o tema:
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Segurança Pública Urbana e Rural – Mário Angelino Moreira,
Vereador Câmara Municipal  de Cacoal. As Indicações N.
214/CMC/2013, 215/CMC/2013 do Vereador Bruno
Trevizani; 216/CMC/2013, 217/CMC/2013, 218/CMC/2013,
219/CMC/2013, 220/CMC/2013, 221/CMC/2013,
222/CMC/2013 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves; 223/CMC/2013,  224/CMC/2013,  225/CMC/2013,
226/CMC/2013, 227/CMC/2013, 228/CMC/2013,
229/CMC/2013, 230/CMC/2013 do Vereador Cesar
Domingos Condack; 231/CMC/2013, 232/CMC/2013,
233/CMC/2013, 234/CMC/2013 da Vereadora Maria
Aparecida Simões; 235/CMC/2013  e 236/CMC/2013  do
Vereador Mário Angelino  Moreira, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva  Chaves  em Questão de Ordem
requer verbalmente  que haja apenas  um Expediente,  com
direito à apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Valter  Pires,  PT,  diz que  esteve  hoje  no  gabinete
do prefeito este lhe passou informações e pediu que fossem
divulgadas nesta sessão em relação a algumas obras desta
gestão, pois nem todas  as pessoas  tem acesso  a jornais
escritos e também a televisão devido  ao trabalho.  Assim
cita: conclusão do ginásio de esportes,  da escola Pedro
Kemper, do  Feirão do  Produtor  Rural,  do  Teatro Municipal,
Bloco Administrativo  da UNIR,  da Praça Celso  Klippel,  da
praça no  bairro  Brizon,  no  distrito  do  Riozinho,  construção
da quadra poliesportiva do CERNIC, construção da Unidade
Básica de Saúde do Bairro Industrial, construção da Unidade
Básica de Saúde do Bairro Liberdade, construção da Unidade
Básica de Saúde do Bairro Floresta,  galeria da Rua Rui
Barbosa, ampliação da rede de distribuição de água tratada,
cerca de  cinco  mil  e cinquenta e uma residências ligadas  a
rede de água, ampliação da rede de esgoto,  seis mil e
quinhentas residências ligadas  a rede  de esgoto  sanitário,
construção de quarenta e nove salas de aulas, mais de três
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mil fossas aterradas em Cacoal, implantação de sete
sinaleiros eletrônicos e cerca de cem quilômetros de
pavimentação asfáltica. Diz ainda que está em obras trinta e
cinco quilômetros de pavimentação asfáltica, duas unidades
básicas de saúde, vila olímpica, praça de esportes  e da
cultura, oitenta quilômetros de esgotamento  sanitário,
implantação de mais dois sinaleiros eletrônicos, na BR-364,
com avenidas Sete de Setembro e Belo Horizonte. Sendo que
tem projetos sendo licitados ou em andamento com a UPA,
Zooonoses, duas creches, esgotamento  sanitário para o
distrito do Riozinho, trinta e sete milhões para
pavimentação asfáltica dos bairros Brizon, Novo Cacoal,
Parque Alvorada  e Clodoaldo,  reestruturação completa  da
distribuição de  agua  do  município de Cacoal,  o que evitará
problemas na rede  até dois  mil  e trinta  e um,  elevação de
Divinópolis a distrito, Parque Beira Rio, construção de
hospital municipal  através de emenda  do senador  Valdir
Raupp, escola  polo na zona rural. Fala ainda que esteve
conversando com o prefeito  e este repassou  que a Caixa
Econômica já autorizou a prefeitura de Cacoal a
providenciar o processo de licitação para o asfaltamento do
bairro Village do Sol. Encontrou ainda o secretário de Obras
Celso Adame e o questionou  em relação a iluminação
pública e este lhe garantiu que o projeto está no Tribunal de
Contas e nesta  semana  receberá o projeto  e se aprovado
imediatamente será iniciada a licitação para fazer o serviço,
e ainda lhe garantiu que a construção d ponte na Linha 12,
Projeto Novo  será iniciada  esta semana.  Fala que cobrou
também o patrolamento das ruas V, X, Z e K, solicitação esta
desde março, e na mesma hora o secretário ligou para que
as máquinas fossem  fazer  o serviço, espera  que o serviço
tenha sido  feito.  Comenta  em relação a sua  ida a Pimenta
Bueno, juntamente  com  o vereador  Bruno  Trevizani,  onde
presenciou grande partida  de  futebol  do  sub-20 de  Cacoal,
que se classificou  em primeiro lugar  no  grupo,  um jogo  de
alto nível, e parabeniza  o vereador  Bruno  Trevizani  e toda
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sua comissão técnica por  estar à frente deste time, que no
próximo sábado estará em Porto Velho representando
Cacoal, contra  o Moto  Clube.  Pede apoio  de  toda  a torcida
cacoalense para torcer para esta equipe sub-20, no estádio
Aglair Tonelli, quando aqui jogar. O vereador Adaílton
Antunes Ferreira,  PRB, diz que esteve há duas semanas
apresentando o distrito  do Riozinho  ao prefeito  municipal,
foi mostrar a quadra municipal  que foi inaugurada há doze
dias e o piso da quadra já estava se soltando, esteve com o
prefeito e viu o descaso do descaso com o dinheiro público,
emenda da deputada Glaucione, de cento e oitenta mil reais
e um adicional  do município de sessenta  mil reais para
construção da arquibancada,  o prefeito tentou ligar  para  a
empresa, mas, infelizmente,  no distrito  do Riozinho  não
funciona telefone celular, assim o prefeito ficou de acionar a
empresa para  regularizar  a situação da quadra.  Fala  ainda
que tem um buraco  próximo a quadra  poliesportiva  e foi
solicitado que o secretário de Obras  desse  um jeito  neste
problema, pois pessoas, crianças estavam caindo neste
buraco, de mais ou menos  um metro  e meio e que está
praticamente no meio da rua, e que fica cheio de pedaços de
pau para que as pessoas  não caiam  dentro.  Diz que pelo
jeito o secretário de Obras não atende vereadores e nem o
prefeito, ele  gosta  muito de  atender a população, gosta de
tomar um cafezinho na casa  do  companheiro que vai  pedir
uma patrola  na rua,  aí já faz aquela mídia toda,  e acredita
que à frente  de secretarias  não deveria  ter políticos e sim
pessoas que tenham compromisso,  pois os vereadores
pedem em favor da população e não em favor dos
vereadores. Em aparte  o vereador  Rafael  Evangelista  cita
questão do início do ano, sobre a quadra do Riozinho, e em
junho foi enviado ofício ao Ministério Público para ajudar na
fiscalização da obra,  passou  um mês e agora  o Ministério
Público solicitou, através de ofício, que sejam elencados os
problemas apresentados,  o que foi respondido,  inclusive
sobre as rachaduras do piso e iluminação da quadra
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poliesportivo. Em aparte o vereador Claudemar Littig
informa que o secretário suspendeu o pagamento do último
repasse à empresa,  cerca de quarenta  e dois mil reais.
Continuando, o vereador  Adaílton Antunes  Ferreira  dá os
parabéns ao prefeito  em relação as informações passadas
pelo vereador Valter Pires, mas diz que fez várias indicações
ao mesmo e acredita que até dois mil e quinze o prefeito vai
conseguir atender a todos  os  pedidos,  e salienta sobre sua
indicação que pede a aquisição de uma máquina de raio-x, e
que é lamentável que um município como Cacoal não
consiga um comprar raio-x, doas mais modernos, que custa
cerca de duzentos e cinquenta mil reais, e do mais ‘tabajara’
em torno de cento e dez mil reais, e hoje há mais de trinta
dias a Unidade  Mista  está sem  raio-x,  sendo  a população
encaminhada para  o município de Ministro  Andreazza,  que
tem contribuído com  Cacoal.  Salienta  ainda  que  a sala  de
raio-x em Cacoal foi interditada ainda pela Vigilância
Sanitária por falta de estrutura,  e não se sabe quais as
providências que o Poder executivo irá tomar em relação ao
raio-x de Cacoal,  sendo  que como  está não pode  ficar, e
convida os demais vereadores  para ir conversar  com o
prefeito e saber quais as medidas  a serem  tomadas.  Foi
falado que poderia o paciente procurar a secretaria  de
Saúde que o exame  seria feito no particular,  mas muitas
pessoas foram procurar a secretaria de Saúde e a realidade
não é bem essa, as pessoas  estão tendo  um ‘não’ como
resposta. Convida os demais vereadores, pois houve reunião
com os mototaxistas,  em relação a aquisição de novas
placas de mototáxi, o prefeito  pediu  prazo  de trinta  dias
para dar resposta e os mesmos estão esperando a resposta
há mais  de noventa  dias,  e é preciso  nova  reunião neste
sentido. Em aparte  o vereador  Rafael  Evangelista  diz que
esteve na reunião, houve compromisso com a categoria, foi
pedido prazo, este já finalizou e acha justa esta nova
cobrança. Em aparte o vereador Valter  Pires diz  que estive
com o secretário Sapper  e pediu providências e este lhe
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informou que estão sendo  finalizados  os últimos detalhes
neste sentido,  e logo as providências serão tomadas  em
relação aos mototaxistas. Continuando o vereador Adaílton
Antunes Ferreira diz que isto é bom, pois hoje os
mototaxistas existentes não comportam  a demanda da
população. Agradece a todos os presentes.  O vereador
Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  PTB, diz que coisas
acontecem na vida sem que se espere,  e salienta  que a
tribuna o lembra de muitas coisas, e que vem já há dez dias,
bem como  sua família, sofrendo,  com  seu  pai na UTI,  por
problemas respiratórios. Conseguiu a transferência do
mesmo, no domingo para Porto Velho, e agradece a todas as
pessoas que contribuem,  que oram pela sua melhora,
agradece as pessoas  do hospital  regional  que deram  uma
atenção especial, e não só a seu pai, mas a todas as pessoas
que entram naquela unidade hospitalar.  Diz  que no sábado
retrasado quando solicitou a UTI, n amanhã de sábado, seu
pai estava em segundo na fila de espera, havia um paciente
na frente, e foi preciso esperar cirurgião deste cidadão que
acontecia no  Hospital  São Paulo,  e sabia  que  talvez  se pai
precisasse da UTI e solicitou  pela manhã de sábado, a
cirurgia do cidadão, se não se engana  durou  onze  horas,
entrou pela madrugada de domingo, e cerca de três e meia
da manhã, o Dr. Akaki, médico cirurgião, que fez a cirurgia
na coluna  do  senhor de  setenta e dois  anos, disse que não
precisaria mais da vaga para este cidadão. Diz que foi feito
de tudo  para que  seu  pai não precisasse  ir para  UTI,  pois
sabia da complicação se o mesmo fosse entubado,  foi
tentado, mas na tarde de domingo, saturou 49 de
oxigenação e teve que ser entubado, a situação é delicada e
o que pode pedir,  diz  o vereador Paty Paulista,  ao povo de
Cacoal, onde nasceu, que coloque seu pai, Paulista, nas suas
orações. Fala que a vida é assim,  hoje  é sua família que
passa por isso,  mas Deus é Poderoso  e vai tirá-lo dessa,
novamente. Reafirma  seu compromisso  com esta cidade,
com o povo  de Cacoal,  em relação a seu posicionamento,
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salientando que apesar do recesso, seu posicionamento é o
mesmo e continuará, e que podem ter certeza que todos que
o assistem neste momento, que se precisarem dele,
vereador Paty Paulista,  como vereador  que o procurem,
coloca seu gabinete  à disposição de todos.  Agradece  ao
presidente pela forma como conduz esta Casa o que
fortalece o Poder Legislativo.  O vereador  Mário Moreira,
PRP, diz que hoje faz trinta e seis dias que o pioneiro, amigo
e pai, Luiz Moreira de Freitas, faleceu, e agradece ao mesmo
por todo amor, dedicação, zelo e respeito  que teve pela
família e por esta cidade, sendo uma pessoa  que fez a
diferença neste município, e deseja a todos os um feliz Dia
dos Pais, a ser comemorado  no próximo domingo.  Ao
vereador Paty Paulista  deseja a benção do Senhor,  bem
como a toda sua família, atendendo a todas as necessidades
que o velho Paulista, pioneiro, ex-deputado estadual, esteja
necessitando e que pode contar com suas orações. Fala que
hoje participou  do voo inaugural  do jato 175, e desde  já
agradece a todos que se empenharam para manter o voo da
TRIP, agora Azul, em Cacoal, aos deputados Tucura,
Glaucione, prefeito Franco Vialetto, deputados federais
Nilton Capixaba e Padre Ton, bem como aos vereadores Paty
Paulista e Mão, que estiveram  com ele, vereador  Mário
Moreira, em Brasília, e salienta que todo esforço é válido e
quando se une forças só quem ganha é a população, o
município. Diz que sua viagem  a Brasília teve resultados,
hoje tem um jato  descendo  em Cacoal,  hoje tem um avião
de grande porte descendo  na Capital da Café, e ainda
diminuiu o preço das passagens, vai haver tarifas
promocionais, atendendo  toda  a região, que virá a Cacoal
promovendo este  município. Agradece  ainda  o empresário
‘Cridão’ que deu as passagens para que ele, vereador Jabá,
pudesse ir a Brasília, já que a Câmara na época já não tinha
mais diárias para ele, e sim para os vereadores Mão e Paty
Paulista, não havia como mandar três vereadores. Fala que
os mototaxistas  podem contar  com seu apoio  e juntos vão
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resolver o problema,  vão achar  uma  solução. Diz  que  com
relação aos agentes  de trânsito o projeto  chegou  a esta
Casa, será analisado, e certamente o problema com relação
a pontuação será resolvido. Comenta sobre o recesso
parlamentar, salientando que todos os vereadores
trabalharam bastante,  atendendo,  e pode  se falar que em
Cacoal não houve recesso parlamentar,  e parabeniza o
presidente Pedro Ferrazin que bem soube conduzir todos os
trabalhos extraordinários nesta Casa de Leis. Pede que
ofício seja enviado para o deputado Valdivino ‘Tucura’
solicitando que coloque emenda parlamentar para o
município de Cacoal em relação a projeto  de segurança
eletrônica, projeto este que conheceu em São Borja, e ainda
participou de inauguração em Vilhena, no dia vinte e sete de
julho deste ano, onde foram instaladas treze câmara
eletrônicas no município, coisa de alta tecnologia. A
prefeitura se uniu com o batalhão da Polícia Militar, se uniu
com o banco  SICOOB  e com  a Associação Comercial  e em
torno de quarenta e duas câmeras de segurança serão
adquiridas e instaladas na cidade, e salienta que convidou o
Tenente-Coronel Gonçalves a vir a Cacoal,  se aprovada  a
audiência sobre  a segurança pública, para explanar  sobre
como funciona o projeto, falou com empresários, e estes se
colocaram à disposição. Pede que ofício seja enviado  ao
senador Valdir  Raupp  que  se prontificou  a colocar  emenda
parlamentar para iluminação pública das avenidas Guaporé
e Amazonas.  Diz que apresentou  indicação solicitando  a
terceirização da iluminação pública e com certeza o projeto
já está andando, mas é bom lembrar e cobrar. Diz ainda de
seu pedido de terceirização da rodoviária municipal e
interestadual, e o secretário de Planejamento e este
informou que o projeto também já está em andamento, pois
Cacoal merece uma  rodoviária melhor.  Parabeniza  o União
Cacoalense, e salienta que cada vereador ganhou uma
camisa do time com o nome do vereador nela, e agradece ao
presidente Ferrazin e ao vice-presidente,  ele, vereador
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Mário Moreira, para que cada vereador vista, literalmente, a
camisa do time. Lembra que ontem foi comemorado o Dia do
Padre, hoje é o Dia da Saúde, dia onze será o Dia dos
Estudantes, Dia  dos  Advogados  e Dia  dos  Pais.  O  vereador
Bruno Trevizani,  PDT, diz que hoje  esteve  no aeroporto  e
agradece a toda a classe política, tanto nas esferas federal,
estadual e municipal, que se empenhou para que Cacoal não
perdesse voo tão importante  para a região englobando
vários municípios vizinhos,  mais  uma  vitória da população
cacoalense. Fala que secretário de Agricultura vem
recuperando vários carreadores, vem arrancando a lavoura
de café velha,  que já não produz,  e que serão plantadas
novas mudas, um pouco mais de cento e cinquenta
proprietários serão contemplados com horas-máquina,
acima do previsto. Fala que foi feito paliativo nas linhas 09 e
10, serviço não definitivo,  e o FHITA  atenderá todas as
linhas que não foram recuperadas ainda, inclusive, as linhas
09 e 10.  Fala  que  também a ponte  da Linha  12 será feita,
começando o serviço já a partir  de amanhã, e espera  que
realmente a comunidade seja atendida. Paabeniza os
servidores da Saúde pela passagem do Dia da Saúde e cobra
melhorias para esta área, solicitando  que providências
sejam tomadas para que seja melhorada a saúde,
salientando que seja colocado em prática projeto aprovado
por vereadores  e contratem  profissionais  para atuar,  para
atender melhor  a população. Pede  que  ofício seja  enviado
para a secretaria de Meio Ambiente solicitando a limpeza do
acostamento da Linha 208, pois na quarta-feira será iniciada
a Expoac e muitos visitantes irão passar pelo local, cerca de
trinta a quarenta mil pessoas. Que ofício seja enviado para a
secretaria de Obras solicitando a recuperação a cabeceira da
ponte do travessão da Linha 10, próximo aos Paranaenses, e
para Linha 11, que sai para o Barreiros, pois nesta ponte só
passa motos e carros baixos. Diz de sua indicação que pede
rotatória na Rua Rosinéia de Souza  com a antiga  Rua I,
entre os bairros Village do Sol I e II, local com muito



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
11

movimento e muito perigoso e ainda na mesma rua
confluência com  a Avenida  Sete  de Setembro, também um
local crítico. Fala que os vereadores  são cobrados  pela
população em relação a falta de empregos,  e às vezes  a
secretaria vai ajudar a empresa, mas pessoas sem
conhecimento fazem denúncias infundadas que acabam
levando o prefeito  a responder  porque  está ajudando  uma
empresa, como  uma  que tem  mais  de cem  funcionários, e
que precisa  ter acesso  a marginal,  depois  do loteamento
novo, e onde houve denúncia, com a presença do Ministério
Público e também alguns  vereadores,  mas que depois  foi
constatado que era para ajudar um empresário. Salienta que
se o município não ajudar as empresas estas irão embora, e
cobra do secretário da Indústria e Comércio, e revejam  o
caso da Romera,  que se não conseguir  terreno,  poderá
deixar o município e consequentemente  muitas famílias
ficarão desempregadas,  e cita  exemplo  claro  de frigorífico
que fechou e deixou muitas pessoas  desempregadas;  e
agora a Romera, uma empresa de grande porte, que
inclusive, abrirá mais dez lojas na região de Rondônia,
assim é preciso  que esta empresa  permaneça em Cacoal.
Agradece ao Sr. Brito,  que está junto com ele, vereador
Bruno, frente  ao União Cacoalense,  e comissão técnica, e
salienta que  na chave da região se classificou  em primeiro
lugar, com  quinze  pontos,  e vai pegar  na segunda  fase o
time do Moto,  de Porto  Velho,  e a viagem  será na sexta-
feira, está conseguindo todo apoio logístico, para os atletas
chegarem lá e trazer a vitória para Cacoal, e no próximo dia
dezessete decidir  a vaga  para  a final  em casa.  O vereador
Claudemar Littig, PDT, comenta sobre convênio do governo
do estado referente ao FHITA, para estrutura de transporte
e habitação, destinando para Cacoal mais de novecentos mil
reais para atender a zona rural e a licitação começará no dia
dezesseis deste  mês contratando  empresa  para recuperar
mais de duzentos e sessenta quilômetros de estradas
vicinais, e salienta  que tem em mãos projeto  básico que
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delimita os trechos a serem atendidos, com patrolamento e
cascalhamento, e cita os mesmos, várias linhas vicinais. Em
aparte o vereador  Adaílton Antunes pede  que  cada  linha  a
ser beneficiada  tenha o acompanhamento  por parte dos
moradores das  linhas,  pois  tem reclamações de moradores
que dizem não serem chamados para as discussões sobre os
trabalhos e estes  sabem  quais  os trechos  mais  críticos no
tempo das águas. Continuando, o vereador Claudemar Littig
diz que foi conversado  com  os moradores,  pois  realmente
eles sabem os locais mais necessitados. Pede que ofício seja
enviado ao diretor regional  do DER, Sr. Lucio Mosquini,
solicitando que dê posicionamento  em relação solicitação
feita por  ele,  vereador Claudemar Littig  e pelos vereadores
Paty Paulista, Rafael, pois o mesmo garantiu que na
primeira semana de agosto mandaria mais de trinta
máquinas do Projeto ‘Mãos Amigas’ para ajudar no
patrolamento e cascalhamento da cidade. Diz ainda que fez
levantamento da demanda da área rural no que diz respeito
a estradas, pontes, que precisam de recuperação urgente, e
constatou que  na Linha  Matogrosso,  tem uma  estrada  que
se chama Linha Santiago onde o pode público jamais
colocou uma máquina, todo serviço sempre  foi feito por
particulares, e pede  que ofício seja enviado  ao secretário
municipal de Obras  solicitando  a recuperação desta  Linha
Santiago. Agradece aos pedidos  feitos e atendidos  pelo
secretário de Obras,  como  no travessão da Linha  10 para
Linha 11, com patrolamento e cascalhamento; Linha 10, no
final, na Pedrona,  e ainda  está fazendo  paliativo  na Linha
09, dando  um pouco  de conforto  aos moradores.  Diz que
mesmo tarde, a secretaria de Agricultura começou a atender
os agricultores,  já atendeu  a Linha  08,  está concluindo   a
Linha 10, e agradece ao mesmo por atender os agricultores.
Pede que  o Executivo  mande projeto de  lei  a esta Casa  no
sentido de que as máquinas da prefeitura façam
atendimento em propriedade particular para atender, e que
o prefeito possa trabalhar tranquilamente  e atender o
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agricultor. Destaca a possibilidade de haver saúde itinerante
para a área rural de Cacoal,  buscou  informações técnicas
com o secretário Júlio Cesar em relação a este atendimento
e estará empenhando de que a saúde vá a zona rural, pois é
preciso levar médicos e dentistas  para a área rural, nas
escolas e as comunidades.  Comenta  sobre o projeto  do
estádio, encaminhado  ao deputado Nilton Capixaba, e
ressalta que esteve  no estádio em visita técnica, alguns
reajustes foram feitos, detectando falhas e sanando-as, um
projeto de quinhentos  mil reais para recuperar  o estádio
Aglair Tonelli.  Em relação a quadra  do riozinho  diz que é
lamentável o que ocorreu,  em relação ao piso,  que  embor
novo já está quebrando todo, e foi solicitado que o
secretário de Obras  suspendesse  o pagamento  à empresa,
para que a mesma vá refazer o piso da quadra, o que já foi
feito conforme  comunicação do secretário de Obras. Diz
sobre a aprovação do projeto de lei que delimita a vida útil
dos ônibus de transporte coletivo, o que foi muito elogiado,
e salienta que sabe de possíveis transtornos que a aplicação
desta lei pode fazer, sabe que falta a mesma ser sancionada
pelo prefeito, mas se esta entrar em vigor, nenhum
problema causado  pela  aprovação da mesma irá superar  a
difícil missão de se utilizar  um transporte  segura  para a
população, principalmente  das crianças da zona rural.
Espera que todos  curtam  a XV Expoac,  com  inteligência e
sem violência, e ainda com cautela no trânsito. O vereador
Valdomiro Corá, PV, pede  que ofícios sejam  enviados  aos
deputados Maurão, Valdivino Tucura e Glaucione,
solicitando que abracem a causa do DETRAN em Rondônia.
Ainda diz: “O DETRAN  do estado de Rondônia só está
metendo a mão nos carros da população do estado, só está
metendo a mão nas motos da população, que faça um
projeto de lei, que todos aqueles carros que estão presos no
DETRAN, todas as motos presas no DETRAN, que devolvam
para os donos, que muitos cidadãos daqueles,  que não
‘pagou’ o imposto  das suas motos, dos seus carrios, é



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

porque não teve  condições. Porque  nós vivemos  num  país
que é uma mixaria  o salário mínimo deste  país, então eu
gostaria, senhor presidente, que este ofício fosse enviado e
os deputados abraçasse, devolvia os carros para seus
proprietários, devolvia  e parcelava as multas em vários
meses e descontava também em pelo menos cinquenta por
cento, porque nós vivemos em um país que os políticos dá
mal exemplo, principalmente começando nesta Casa de Leis
aonde, aonde, só de assessoria  para esta Casa de Leis,
senhor presidente,  até quero parabenizar  o senhor, seu
presidente, já ter suspendido  esse  cargo  de assessoria  de
vereador de três mil  e duzentos reais,  e eu estou aqui com
projeto de lei onde acaba de vez com essa farra do
parlamento, assessoria  do vereador,  que praticamente  só
fica uma assessoria para vereador, que acaba essa
assessoria de três mil, duzentos  e três, que acaba essa
assessoria de um mil, cento e quarenta, isso é liquido, isso é
liquido, só fica a assessoria de setecentos e oitenta reais. E
gostaria já de protocolar nesta Mesa este projeto ode acaba
com as portarias dos vereadores que muitas vezes o
vereador não precisa  de ter três assessores,  mas que ele
‘teje’ um assessor que já está bom de mais, e que acaba com
estas diárias, onde a gente vê um abuso muito  grande,
senhor presidente, em seis meses de mandato já foi mais de
sessenta mil reais para vereador ficar viajando, para Belém,
para Porto Velho, para Brasília, isso é uma pouca vergonha
que acontece nesta Casa de Leis. Está aqui, eu quero passar
a esta Mesa, que eu sozinho não posso fazer este projeto de
lei porque o regimento precisa pelo menos de quatro
assinaturas, mas eu gostaria  de contar com o apoio de
vereadores que vem aqui dizer que é honesto  perante  a
população, que eles tenham a moral de assinar junto, junto
com o vereador Corazinho  porque enquanto  um pai de
família ganha um salário mínimo, enquanto  um pai de
família via lá na Unidade Mista, que não tem um raio-x, que
não tem  uma ambulância, que não tem  médicos, que não
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tem remédios, só esta  Casa  de Leis  gasta  em quatro  anos
oitocentos mil reais com assessoria parlamentar de
vereadores, enquanto esta Casa de Leis gasta quinhentos e
cinquenta mil, em média, de diárias em quatro anos de
mandato, então este  dinheiro,  presidente, eu vou fazer  um
pedido e quero passar para a imprensa  amanhã, que a
imprensa junto ajuda ‘nós abaixar’ as diárias do vereador do
município de Cacoal,  ajuda  a abaixar  a assessoria  especial
do vereador,  porque  isso  senão uma  andorinha  só não faz
verão e eu não vou conseguir,  mas com a ajuda  da
população, igual eu vou convidar  a população de Cacoal
para vir  para  esta  Casa  de Lei  mostrando a realidade,  isso
não é mentira, isso não é mentira, se for mentira do
vereador Cora, se vocês provarem que é mentira do
vereador Cora, eu renuncio ao meu mandato, eu não preciso
de mandato  para mentir  para a população de Cacoal,  eu
preciso de mandato para defender o povo de Cacoal,
qualquer vereador desta  Casa de Leis dizer  que o vereador
Corazinho dizer que eu estou mentindo, com este
documento, eu renuncio ao meu mandato agora, hoje, não é
nem amanhã, hoje,  porque  eu não preciso  mentir  para o
povo. Agora, senhor presidente, eu quero cobrar do governo
deste estado, o vice governador, que é do PDT, que larga de
multar a população de Cacoal, que larga de tomar o dinheiro
do povo,  porque  hoje  os políticos, a maioria  deles  ‘estão’
fazendo vergonha para esta nação, taí o exemplo da
Assembleia Legislativa,  deputado  sendo preso, deputado
sendo afastado,  deputado  federal  sendo  preso,  senador  da
República sendo  cassado  o mandato,  o que parece  neste
país, só tem lei  para  o trabalhador,  só tem lei  para  nossos
agricultores, então eu sei que eu sou um grão de areia neste
país, mas eu vou começar por esta Casa de Leis cobrar
respeito pela população, quero cobrar meus colegas
vereadores, vamos  dar exemplo,  Cacoal  saindo  na frente,
um país limpo  onde  os  políticos respeitam o povo,  porque
hoje a gente fica até envergonhado de pedir um voto para o
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povo do nosso município, porque os políticos dão mal
exemplo e isso precisa mudar. Os políticos fizeram tanta lei,
que a lei  veio e enquadrou ele e mandaram para a ‘gaiola’,
eles fizeram tanta  lei  que  até eles se  perderam no espaço,
até eles se perderam no espaço, deputado  estadual de
Rondônia preso, deputado federal, preso e vai  vir  mais, vai
vir mais, senador  do Brasil sendo  preso,  isso é um bom
exemplo para a população ver que a política brasileira
precisa mudar,  que o povo  precisa  respeitar  os eleitores,
quando os eleitores  forem para as urnas ter orgulho  de
chegar e falar:  “Vou votar  porque  o Brasil  endireitou ”, eu
fico assim  analisando  o Hino  Brasileiro,  o Hino  Nacional,
onde fala com  tanta  garra  de o povo  ser um  herói, mas  o
povo brasileiro  muitas vezes tem vontade de ser um herói,
lutando em defesa  da nossa  pátria, mas muitas  vezes  os
políticos fazem leis que vem beneficiar só eles, hoje você vai
na Assembleia  Legislativa,  você vai no  congresso nacional,
você vai no Senado  da República, você vai no governo  do
estado, você vai na presidência da República, é uma
vergonha, é um montão de dinheiro. Hoje eu estava
viajando, conversando com meu advogado e dizendo: “Cem
por cento do que o Brasil arrecada vai para de água abaixo”,
cinquenta por cento às vezes são aproveitado, cinquenta por
cento vai de água abaixo.  Então esse é o meu discurso,
dizendo ao povo de Cacoal, me ajude para ‘nós’ acabar com
esse projeto de lei, que eu tenho certeza que eu sozinho não
vou vencer,  mas com a população de Cacoal,  com fé em
Deus, nós vamos  acabar  com  isso,  economizando  mais  de
oitocentos mil para os cofres públicos” O vereador Adaílton
Antunes Ferreira  requer  um aparte,  mas o vereador  Corá
não concede. Continuando, o vereador Valdomiro Corá, diz:
“WEu quero  dizer que eu respeito  todo cidadão, no meu
discurso manda eu, meus dez minutos que foi concedido por
esta Casa. Eu quero dizer, vereador Paty Paulista, seu pai é
um amigo, um herói, uma pessoa que eu conheço desde um
mil novecentos e pouco quando chegou em Cacoal. Estamos
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pedindo a Deus que Deus o abençoe e faça o melhor.”  Em
seguida coloca se à disposição da população, e se não
estiver em seu gabinete podem ir à sua residência, na
Avenida São Paulo, 2134. O vereador Cesar Domingos
Condack, PSDC, diz que é muito importante quando se tem o
diálogo, respeito,  carinho,  dignidade  e transparência para
lidar um  com  os  outros,  e quer  seguir  a sua  consciência e
seus fundamentos políticos e ideológicos, quer exercer sua
função sem  temer  e nem  desagradar  a quem  tenha  ideias
diferentes, que manifestar  sua opiniões e propor  medidas
legislativas necessárias para o povo  de Cacoal,  indicar  ao
Poder Executivo  as ações a serem  feitas  neste  município,
não quer se omitir e nem cerceado, e com a certeza
inabalável de interferir em qualquer assunto neste
município, no seu limite e nas suas atribuições como
vereador. Fala que foi eleito pelo povo, pois este acredita na
proposta de um candidato e o elege para representa-lo, não
está nesta  Casa  para servir  algumas  pessoas  que pensam
que o vereador está aqui para servir à sua maneira, de seu
jeito, está aqui para servir o povo de Cacoal, mas tem
pessoas que  querem que  sejam da maneira  delas,  e não é
por aí. Aquilo  que vem para esta Casa, projetos,  estará
votando para beneficiar o povo, pois na hora de colocar sua
cara para pedir voto sai por aí, então tem que votar em prol
do povo de Cacoal, não interessa quem indica o projeto, e se
o mesmo  for em benefício do povo,  votará favorável. Fala
que esta Casa tem que fazer de tudo para economizar
mesmo, enxugue, mas não só esta Casa, se tem que cobrar
que se cobre  também do Executivo,  ode  o desmando  está
demais, então tem se que começar por lá, e ainda ir para a
Assembleia, onde só de assessoria o deputado tem quarenta
mil reais,  e sabe  de assessor  que  mora  até em Brasília, se
vamos moralizar esta Casa de Leis, vamos moralizar
também a Assembleia,  não adianta  só querer  mostrar  que
são bonzinhos,  honestos,  e salienta que em Cacoal, na
Câmara são só duas  portarias,  uma de oitocentos  reais  e
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outra de um mil e duzentos reais, a outra portaria que tinha,
foi só noventa  dias,  e o Ministério Público e o Tribunal  de
Contas, suspendeu. Em aparte o vereador Adaílton Antunes
parabeniza o projeto de lei  que reduziu a idade dos ônibus
de transporte coletivo escolar e público e que tem vereador
que vem aqui pregar moralidade, mas já tem três mandatos
que vem sugando dos cofres públicos, portaria de ‘três mil e
lá vai cacetada ’, e agora  que a portaria  acabou  vem  aqui
pregar moralidade,  depois  de três mandatos,  doze anos,
recebendo esta portaria. Em aparte o vereador Rafael
Evangelista, diz que diárias e portarias  foram  criadas  há
muito tempo e hoje os vereadores usufruem de apenas duas
e acredita  que  tudo  que  é feito  com  responsabilidade  tem
respaldo do povo  e dos  poderes  que  julgam as contas  dos
vereadores. Mas tem vereadores de outros municípios,
desconhece isto em Cacoal, que pegam portarias de
assessores parlamentares  para gastar em seu gabinete,
condena, mas sabe que tem municípios que vereadores
embolsam a portaria  do gabinete,  isso  é falta  de respeito.
Continuando, o vereador Cesar Condack, comenta sobre sua
indicação que pede  que o dono  da empresa  Mosaico,  pois
esta realiza obras da Bacia ‘C’, tem uma verba de vinte
milhões, assim  indaga  se o presidente  desta  entidade  não
tem como comprar um caminhão pipa e evitar o transtorno
que vem causando no bairro Vista Alegre, devido a poeira, é
preciso que as ruas sejam molhadas pelo menos duas vezes
por dia,  e a compra de  um caminhão não vai  deixa-lo  nem
mais pobre  nem  mais  rico,  é uma  falta  de respeito  com  a
população, ninguém suporta  mais  a poeira  na Avenida  das
Mangueiras e no Bairro Vista Alegre, todo esburacado e com
muita poeira, vinte e quatro horas de poeira. Indaga por que
uma pessoa  que está com  uma obra de vinte  milhões de
reais não compra um caminhão de oitenta mil reais e coloca
para molhar  as ruas do bairro duas vezes por dia, para
abaixar a poeira. E ainda que o caminhão acompanhe a obra
quando esta for  para  os  demais bairros.  E no seu entender



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

parece que  o empresário quer  que  o povo  se dane,  e pede
respeito para o povo de Cacoal. Diz que sempre  estará
lembrando-se do pai  do vereador Paty Paulista. O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, diz que com relação ao projeto
de lei de aumento de placas de mototáxi este terá seu voto
favorável, assim que chegar a esta Casa. Parabeniza o
senhor Pinheiro pelo excelente trabalho realizado no
Cinturão Verde, em nome da população daquele setor. Pede
que ofício seja enviado  ao secretário de Meio  Ambientem
solicitando a limpeza da cidade, e convida os demais
vereadores para verificar  a situação, a sujeira,  as árvores
estão secando devido ao período da seca, caindo as folhas, e
tem espaço que não se vê mais o asfalto,  e não se vê
nenhuma equipe fazendo a remoção destas folhas, a Expoac
vai iniciar quando  se concentram  mais de cinquenta  mil
pessoas no município, e a cidade  está suja,  assim  qual a
impressão positiva se levará da cidade de Cacoal. Que ofício
seja enviado  ao secretário de Obras  solicitando  que seja
colocada equipe de tapa-buracos  na Avenida Almirante
Barroso, que está em total abandono. Que ofício seja
enviado ao secretário de Planejamento  e a Secretária de
Ação Social, pois recebeu equipe do Conselho Tutelar
expondo as dificuldades  que passam em relação a questão
salarial, pois  é vergonhoso,  injusto,  estarem  à disposição
vinte e quatro horas para receberem um salário de um mil e
cem reais. Fala que os conselheiros muitas vezes estão nas
ruas na madrugada  cuidando  de menores  infratores,  de
problemas familiares  com adolescentes,  para receber  um
salário de um mil e cem reais, sendo que o prefeito tem um
motorista que ganha quatro  mil  reais,  e isto  é injusto,  não
dá para  aceitar.  Salienta  que salário do  conselheiro tutelar
no mandato da ex-prefeita Sueli Aragão chegava a um mil e
novecentos reais, e o prefeito atual vem reduzindo  os
salários, chegando a um mil  e cem reais.  Fala  que também
esteve em seu gabinete  o deputado  Nilton  Capixaba  que
trouxe a informação boa para Cacoal, de que já foi licitada e
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empenhada a pavimentação das ruas travessas,  todas,  do
bairro Vista  Alegre,  um milhão de  reais,  e acredita  que em
trinta dias serão iniciadas as obras, e ainda foram
empenhadas três milhões para  dar  suporte,  equipamentos,
para o hospital  regional,  e também já foi licitada  obra  do
Beira Rio,  dez milhões de reais,  um centro  de lazer para
Cacoal e municípios vizinhos.  E ainda foi empenhado  a
compra de uma caminhão e uma pá carregadeira  para a
central das associações, no valor de seiscentos  mil reais,
então a soma é de  quatorze milhões e seiscentos mil  reais
de emendas  parlamentares  a serem  liberadas  em noventa
dias. Fala que  com  a situação do país, recessão de gastos
públicos, não é fácil conseguir  recursos públicos, e quando
isto acontece tem se que parabenizar. Em aparte o vereador
Mário Moreira diz que o deputado  Nilton Capixaba em
conversa se mostrou favorável a ajudar em relação a
iluminação pública das avenidas Amazonas e Guaporé.
Continuando, o vereador Donizeti Souza da Silva parabeniza
o deputado  Nilton  Capixaba  pelo  empenho  em ter trazido
voo para Cacoal,  um jato de oitenta  e seis passageiros,
sendo que foi uma briga intensa  para tirar este voo de
Cacoal, e parabeniza a todos que foram em Brasília,
deputados Glaucione, Tucura e Nilton Capixaba, para
permanecer o voo, e salienta que o voo será diário, todos os
dias, e ainda o deputado Nilton Capixaba já está
empenhando em conseguir  uma  empresa  para fazer  o voo
regional Vilhena/Cacoal/Ji-Paraná/Porto Velho, assim
aguarda mais este benefício. O vereador Rafael Evangelista
da Silva Chaves, DEM, fala que está ornado, pedindo
melhoras para  o pai  do  vereador Paty Paulista  e deixa  sua
solidariedade ao mesmo. Parabeniza o Igreja Batista Videira
que realizou  evento,  o ‘Fruto Fiel ’, o que  demonstra que  o
Reino de Deus tem realmente se expandido nesta cidade, e
fica feliz por este evento grandioso,  com mil ou mais
pessoas na quadra da Escola Cora Coralina. Pede que ofício
seja enviado ao secretário de Trânsito agradecendo  a
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sinalização na confluência da rua Piauí com as avenidas
Porto Alegre  e Malaquita,  que além de sinalizada  foi feito
trabalho de direcionamento  de trânsito. Que ofício seja
enviado ao secretário de Obras parabenizando pelo trabalho
realizado no bairro Village III, patrolamento e
cascalhamento e pede  que  este trabalho seja realizado  em
todos os bairros  de Cacoal  e ainda  nas linhas  rurais.  Que
ofício seja enviado ao secretário de Administração
solicitando agilidade  na publicação do edital  de concurso
público municipal, pois o prazo já extrapolou, tanto o prazo
do Ministério Público como ao prazo garantido pelo mesmo
aos vereadores, pois o povo quer fazer o concurso. Reitera o
pedido do vereador Donizeti quanto ao salário dos
conselheiros tutelares, e ainda que o Poder Executivo
encaminhe projeto de  lei  que implanta o novo piso  salarial
dos ACS – Agentes Comunitários de Saúde, lei federal,
determinação do governo  federal  e retroativo  ao mês de
julho. Em aparte a vereadora Maria Simões diz que a
Portaria 260 traz que o efeito retroativo  é a partir de
janeiro. Continuando, o vereador Rafael Evangelista diz que
há dois  entendimentos quanto a isso,  e solicta  ainda que o
prefeito possa  implantar  benefício ao servidores  públicos
municipais que trabalham no pronto-socorro,  quanto a
técnicos de enfermagem, enfermeiros e auxiliares de
enfermagem, que tem direito  a 2.5% de benefício, e já fez
essa indicação ao prefeito. Diz sobre o asfalto realizados no
ano passado e que já apresentam  problemas,  nas ruas
Uirapuru, Nações Unidas,  Comunicações, Espírito Santo  e
outras vias, e parabeniza  os vereadores  pelo empenho  e
cobrança na fiscalização da Rua Uirapuru,  a comissão, que
trouxe repercussão no município. Em aparte o vereador
Cesar Condack  diz  que  o cidadão que  fez o asfalto  na Rua
Uirapuru vai aprender a fazer asfalto pelo resto da vida, pois
o dinheiro que o mesmo está gastando para refazer o asfalto
está saindo de seu ‘lombo’, para nunca mais fazer o que foi
feito ali. Continuando, o vereador Rafael Evangelista
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parabeniza os vereadores da Comissão, fala que este
benefício se estendeu pelas  demais  obras,  para  que  sejam
refeitos os asfaltos  feitos  sem  planejamento.  Em  aparte  o
vereador Donizeti Souza da Silva como presidente da
Comissão convoca os demais vereadores  Cesar e Mário
Moreira para acompanharem amanhã a obra na Rua
Uirapuru. Continuando, o vereador Rafael Evangelista
agradece a todos os vereadores que votaram no projeto de
lei que reduz a vida útil dos ônibus, sete vereadores,  e
salienta que isto é um benefício para o município, e o
vereador Corá que tem empresa que mexe com ônibus sabe
que em Castanheiras, Ariquemes, Jaru, São Francisco, é dez
anos a vida  útil dos  ônibus e em Cacoal  foi  aprovado  doze
anos para o transporte escolar e dez anos para o coletivo, e
o povo é que vai ganhar com a sanção deste projeto de lei.
Fala que protocolou três projetos de leis nesta Casa, dois de
utilidade pública e um que institui a colocação do nome do
vereador nos projetos  de leis do qual ele é autor  e pede
celeridade na aprovação, pelo  menos, nos  dois  projetos de
utilidade pública, e pede  que as Comissões deem  parecer
conjunto nos  mesmos.  Pede  atenção ao projeto  de lei que
regulamenta a tabela de produtividade  dos agentes de
trânsito, compromisso  do Executivo Municipal, e que
realmente cumpriu com o estabelecido,  cumpriu com o
prazo de cinco de agosto, para chegar a esta Casa. Fala que
não houve aumento salarial, apenas reestruturação da
tabela dando condições de chegar ao teto estabelecido por
lei, pois  como estava, nunca teriam condições de chegar, e
ainda houve  participação d sindicato,  da OAB,  e também
desta Casa e pede parecer conjunto das comissões para dar
celeridade, já que não é preciso impacto financeiro, pois tem
lei que  o estabelece,  é somente regulamentação da tabela
de produtividade.  Fala que teve comissão que participou,
dos agentes  de trânsito, e cita os nomes  dos agentes  de
trânsito, Adriano,  Moura,  Jef, Welder,  Ronaldo  e Flávio, e
esta é uma vitória de todos eles, que acreditaram,  não
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desistiram. A vereadora Maria Simões, PT, fala que o recesso
de um mês foia penas recesso da tribuna, pois foram dias e
dias de grande trabalho, houve seis sessões extraordinárias,
foram aprovados  projetos  importantes  para a cidade,  com
discussões intensas, bem como os gabinetes dos vereadores
trabalhando, e ela, vereadora Maria Simões, acompanhando
todas as obras  que  acontecem na cidade.  Com relação aos
mototaxistas, está aguardando  que  o executivo encaminhe
o projeto de lei, para que esta Casa possa votar, pois
favorece os mototaxistas, mas muito mais a população que
carece de  transporte. Fala  de  projeto que entrou hoje,  que
atende os agentes de trânsito, e como presidente da
Comissão de  Justiça e Redação, fará o possível para  que o
mesmo seja aprovado  o mais rápido. Diz ainda sobre o
projeto que proíbe o narguilé em Cacoal,  e salienta  que as
pessoas não tem noção de quanto é prejudicial o uso deste
produto, há uma campanha de conscientização, e parcerias
das igrejas Batista Nova Videira, Nova Aliança, e pede que o
projeto de lei seja  analisado  com  carinho.  Pede  que  ofício
seja enviado parabenizando ao pastor Edson Souza Santos,
da Igreja  Batista  Videira,  pela realização de grande  festa
ontem, na Escola  Cora  Coralina,  festa ‘Fruto Fiel”, que tem
arrebatado multidão de pessoas. Fala que esteve na quarta-
feira na Associação Bela Vista, na Linha 08, estava
administrando palestra sobre “Violência doméstica,
violência contra as mulheres ”, e ficou surpresa  como as
mulheres nod  ia de hoje  ainda  estão sendo  violentadas,  e
pede que toda a sociedade  divulgue o que é violência
doméstica, pois muitas mulheres são violentadas
psicologicamente. Muitas vezes o homem pensa que
violência é quando  se bate fisicamente,  mas o que está
acontecendo nos lares, atingindo as crianças e adolescentes,
é a violência psicológica. Diz  sobre sua indicação que pede
tapa buracos na rua Ana Lúcia, Bairro Novo Cacoal, próximo
ao Supermercado  Serve  Bem,  que está difícil de passar,  e
ainda na Rua Carlos  Scherrer,  próximo ao Supermercado
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Líder, onde  em certas  horas  tem grande  fluxo  de crianças,
pois a Escola  Graciliano  Ramos  também e próxima, e os
carros sobem  na calçada, colocando  em risco  as crianças.
Diz ainda sobre a indicação sobre o Bairro São Marcos que
tem uma área pública grande e tem um matagal  terrível, e
onde pessoas de má-fé se escondem. Em aparte o vereador
Adaílton Antunes diz que em relação aos buracos conversou
com o prefeito  e com  o dono  da empresa  que  faz o tapa-
buracos, e foi  informado de que espera recursos para fazer
tapa-buracos nos bairros,  está sendo feito no centro da
cidade. Continuando, a vereadora Maia Simões diz  que isso
é o que o secretária fala, não é atendida,  por isso faz
indicações, não sabe se será atendida, o que é diferente da
zona rural,  pois  o Sr.  Menzaque vem fazendo um excelente
trabalho na zona rural e o parabeniza o mesmo por atender
os pedidos dos vereadores. Coloca-se à disposição de todos,
podem acessar o ‘facebook’, deixar na página reservado, do
que precisam, e irá verificar para dar posterior retorno. Diz
que o pai do vereador  Paty  Paulista,  o Sr. Paulista  foi  e é
uma grande pessoa,  e estará orando pelo  mesmo, e pedirá
ainda que sua igreja ore, e que o mesmo volte ao convívio,
se for da vontade  de Deus.  Deseja  um feliz  Dia  dos  Pais  a
todos os pais. O vereador Pedro Ferrazin, PP, passa a
presidência da sessão para o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e ocupa a tribuna  onde após cumprimentar  a
todos, pede  que  ofício seja  encaminhado para  a secretaria
de Obras solicitando  operação tapa buracos na Avenida
Marechal Rondon, na rotatória, esquina com a Avenida Mal
Deodoro da Fonseca. Que ofício seja enviado para a
secretaria de Obras solicitando  a recuperação das ruas dos
bairros Josino  Brito,  Jardim Vitória e Jardim Limoeiro, com
patrolamento e cascalhamento e salienta que se o secretário
está esperando que as máquinas do governo do estado, do
programa ‘Cidade Limpa ’, está enganado, pois isto não virá
para Cacoal  agora. Que ofício seja enviado  solicitando  a
reposição de lâmpadas na Avenida  rio de Janeiro,  bairro
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Novo Horizonte,  pois  a mesma  se encontra  às escuras  e é
um local onde as pessoas fazem caminhadas. Que ofício seja
enviado para a secretaria  de Meio  ambiente  solicitando  a
poda das árvores no centro da cidade, pois estão
atrapalhando a iluminação pública. Diz que a coleta de lixo
está normalizando em Cacoal, isto é bom para a população,
e salienta que aquela porcaria, com a desculpa da palavra, o
lixão de Novo Horizonte, era só fachada, só ganhou dinheiro
do município de  Cacoal  e foi  embora, a empresa CINCERO,
sendo que o Ministério Público de Novo Horizonte  não
aceitou mais ir lixo para lá, sendo ainda que em Cacoal está
dez vezes melhor que Novo Horizonte. Em aparte o vereador
Cesar Condack  diz  que a empresa não foi  nesta legislação,
foi na legislação passada  que  atuou,  e era só uma  farsa  e
quando falava com os vereadores já ‘saia no casco’,
arrogante e grosseiro. Continuando,  o vereador Pedro
Ferrazin parabeniza o vereador Bruno que está fazendo um
ótimo trabalho  no  Sub-17,  e que o mesmo continue assim.
Fala de sua indicação que pede uma lombada eletrônica no
distrito do Riozinho,  que vai ser instalada,  inclusive  já
conversou com o diretor  do DNIT em Pimenta  Bueno,  e
salienta que  a lombada  física, de acordo  com  o diretor  do
DNIT, esta  lombada  do  distrito  do  Riozinho,  foi  a primeira
do Brasil, e salienta que também será instalada uma
passarela naquela  comunidade.  Fala a respeito  de diárias,
que todo poder público tem diárias, não foram os
vereadores que elaboraram isso, e ressalta que um vereador
não vai sair do município, conversar com deputados
federais, senadores,  sem diárias, pois não tem condições
para tal. Em aparte  a vereadora  Maria Simões diz que o
vereador procura  diárias aqui, e indaga  porque  o mesmo
não procura  diárias do  Executivo.  Continuando,  o vereador
Pedro Ferrazin diz que no Portal da Transparência tem todos
os vereadores  que pegam diárias para ir viajar, pois o
vereador não vai sair daqui  com  carro  próprio, ir a Porto
Velho, sem diárias, sendo que seu salário não dá para isso.
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Salienta que  a questão das  diárias vem desde o congresso
Nacional e outros poderes,  e quem quiser ver sobre as
diárias de Cacoal, podem acessar o Portal da Transparência.
Em aparte  o vereador  Donizeti  Souza  da Silva  diz que foi
motorista oficial  da FUNASA durante quinze anos e sempre
foi requisitado pela antiga promotoria , sempre viajou com
os promotores a Porto  Velho,  Cuiabá, e quem pagava  suas
diárias era a própria Promotoria, e quem aprova as contas é
o Tribunal de Contas e os conselheiros viajam com diárias, e
diária não é ilegal.  Continuando, o vereador Pedro Ferrazin
diz que  esta  Casa  de Leis  é transparente,  e salienta  que  a
Câmara cortou assessor especial mesmo. Deseja a todos os
pais um feliz Dia dos Pais, e pede que todos cuidem de seus
pais. Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O
Requerimento n.  62/13-CMC, de autoria do vereador Pedro
Antonio Ferrazin que nos termos do artigo 120, § 2° e 124
do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis  requer  que  seja
posto em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples para deliberação do Projeto  de Lei n° 70/13,  de
autoria do Poder Executivo Municipal, é colocado em
votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões, em Questão de Ordem requer
verbalmente que  seja  lida  somente a súmula e parecer  do
projeto de lei, pois o já foi amplamente discutido e
analisado nas  reuniões das  Comissões Permanentes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim  o Projeto  de Lei n. 70/13  – “Dispõe
sobre a proibição do uso de narguilé em locais públicos e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta
Proposta de emenda,  é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 70/13  é colocado  em discussão. A vereadora  Maria
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Simões, proponente da matéria, agradece os vereadores que
irão votar a favor deste projeto, sendo que sua preocupação
é com os  adolescentes,  os  maiores  usuários da cidade.  Em
seguida é o Projeto de Lei n° 70/13 colocado em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente Pedro Ferrazin
salienta que esta Câmara é solidária ao vereador Paty
Paulista, em relação ao seu pai, Sr. Paulista, e que esta Casa
irá orar pela melhora  do mesmo,  que foi pioneiro  nesta
Câmara Municipal. Em seguida logo após verificar nada mais
haver a deliberar  na Ordem do  Dia,  declara encerrada esta
sessão às 21h08min  mandando  que se lavrasse  esta ata,
que vai,  após lida  e discutida,  assinada  pelos  membros da
Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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